

## Положение диплома “Он рисовал Космос”

Уважаемые радиолюбители!

Клуб радиолюбителей-авиаторов «Рыцари неба» с 21 по 30 мая 2024 г. проводит Дни активности, посвящённые 90-летию со дня рождения дважды Героя Советского Союза лётчика-космонавта СССР генерал-майора авиации А.А.Леонова, и представляет диплом в честь этого события.

Алексей Архипович Леонов родился 30 мая 1934 г. в с.Листвянка (ныне Тисульский район Кемеровской области) в многодетной семье, проживал в гг.Кемерово и Калининград, где в 1953 году закончил среднюю школу. Рано проявил художественный талант, хотел поступить в Рижскую академию художеств, однако по комсомольскому набору был направлен в 10-ю Военную авиационную школу первоначального обучения лётчиков в г.Кременчуг, которую окончил в 1955 году. В 1957 году окончил Чугуевское военное авиационное училище лётчиков, проходил службу в истребительной и разведывательной авиации Киевского военного округа и Группы советских войск в Германии.

В 1960 году зачислен в первый отряд советских космонавтов. 18—19 марта 1965 г. совместно с Павлом Беляевым в качестве второго пилота на космическом корабле «Восход-2» совершил полёт в космос, в ходе которого осуществил первый в истории космонавтики выход в безвоздушное пространство.

15—21 июля 1975 г. совместно с В. Н. Кубасовым, совершил второй полёт в космос в качестве командира космического корабля «Союз-19» по программе «Союз-Аполлон» в ходе которого впервые была проведена стыковка кораблей двух разных стран.

В 1970 -1991 гг. - заместитель начальника Центра подготовки космонавтов.

В 1981 году окончил адъюнктуру при Военно-воздушной инженерной академии имени Н.Е.Жуковского, кандидат технических наук.

После выхода на пенсию всерьёз занялся живописью. Как вспоминал А.А.Леонов: «Картина космической бездны, которую я увидел, своей грандиозностью, необъятностью, яркостью красок и резкостью контрастов чистой темноты с ослепительным сиянием звезд просто поразила и очаровала меня». Его картины космической тематики получили широкие известность, при жизни состоялись несколько выставок работ космонавта.

С конца 1960-х годов совместно с художником-фантастом Андреем Соколовым Леонов создал ряд почтовых марок СССР на космическую тему.

В последние годы Леонов много болел, скончался 11 октября 2019 г. в возрасте 85 лет и похоронен на Федеральном военном мемориальном кладбище в г.Мытищи.

### Условия выполнения диплома “Он рисовал Космос”

Связи на диплом засчитываются с 21 мая 2024 г. Срок действия диплома – постоянный. Засчитываются радиосвязи с радиолюбителями всех стран мира на диапазонах 1,8 - 28MHz и УКВ.

#### Необходимо набрать - 90 очков.

За радиосвязи с Почётными членами Клуба «РЫЦАРИ НЕБА» U4MIR и UA9CES, Почётными радистами СССР (России) R2AKN, R4CQ и RA6F, Мастерами спорта LZ1ZF и R2AKN, а также временным специальным позывным LZ05RN, LZ55ZF, LZ79ZZ - начисляется 20 очков.

За QSO с членами клуба «Рыцари неба» начисляется - 10 очков.

Для перечисленных выше корреспондентов вводится множитель для следующих видов излучения:

CW -2

SSB-1,5

DIGI — 1

За QSO на диапазоне 160 метров — 1,5

Повторные связи с одним и тем же членом клуба в одни сутки засчитываются на разных диапазонах, а НА ОДНОМ - разными видами излучения (все DIGI считаются за один вид).

Диплом выдается через <https://hamlog.online/club/nebo-agpa> и  
<http://hamclub.ru/rycari.php>

**Члены клуба «РЫЦАРИ НЕБА» получают дипломы активатора в период проведения Дней активности при проведении не менее:**

**100 QSO - 3 степень;**

**200 QSO – 2 степень;**

**300 QSO – 1 степень.**

**SWL, члены клуба «РЫЦАРИ НЕБА», получают отдельные дипломы при проведении в Дни активности не менее 300 наблюдений, в том числе через сайт [hamlog.online](https://hamlog.online) по заявке, направляемой менеджеру диплома R5GG.**

**Диплом соискателя членам клуба «РЫЦАРИ НЕБА» не выдаётся.**